



重庆市总工会召开 六届二次常委(扩大)会议

11月2日,重庆市总工会召开六届二次常委(扩大)会议,传达学习习近平总书记同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时发表的重要讲话精神和中国工会十八大精神,研究部署学习宣传贯彻的重点任务,推动习近平总书记重要讲话精神、全国总工会工作部署落地落实,奋力打造新时代工会工作市域标杆。

会议指出,习近平总书记在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时发表的重要讲话,高度评价了党的十八大以来工运事业取得历史性成就、工会工作实现全方位进步,充分肯定了过去五年工人阶级作出的重大贡献和工会工作取得的新成绩,对今后一个时期的工会工作提出明确要求,蕴含着习近平总书记的深邃思考和殷切期望,是对习近平总书记关于工人阶级和工会工作重要论述的最新丰富和发展。全市各级工会组织和广大工会干部要认真学习领会,深刻把握习近平总书记

重要讲话的丰富内涵、精神实质、实践要求,自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作。

会议认为,今年以来,全市工会工作取得明显实效,重庆工会“十件实事”工作举措、构建新时代劳动和技能竞赛新格局经验做法得到全国总工会领导同志批示肯定,劳动争议化解、工会财务监督、职工生活品质提升等8项工作在全国性会议上作经验交流;全国总工会产业工人“求学圆梦行动”学历能力提升试点在市电力行业顺利开展,全国医药行业推进产业工人队伍建设改革经验交流、全国总工会推动区域劳动力市场一体化研讨等会议活动承办任务圆满完成。

会议强调,全市各级工会要全面准确、深入系统理解把握工会十八大精神,抓纲带目、团结奋进,以高标准落实工会十八大部署推动重庆工会工作高质量发展。加强党对工会的全面领导,更加坚定地沿着正确政治方

向前进。聚焦发挥工人阶级主力军作用,更加有力地组织动员职工群众推动高质量发展,组织开展好市级重点、成渝地区区域示范性竞赛、加快构建产业工人技能形成体系,大力推动劳模和工匠人才创新工作室建立。坚持以职工为中心的工作导向,更加扎实地推进涉及职工切身利益的法律法规、管理制度、服务阵地等建设。着眼增强引领力组织力服务力,更加深入地推动工会改革和建设,在党建统领下,持续改进运行方式,主动融入数字重庆建设,加快推进“党建·渝工娘家人”应用为主体的智慧工会建设。

会上通报表彰了2023年度受到全国总工会及以上表彰的永川区总工会等68个先进集体、王娅等38个先进个人。永川区总工会、黔江区总工会、璧山区总工会、市教科文卫体工会、市总工会经济技术部负责人作了交流发言。

凝聚“渝工”奋斗力量 全面建设现代化新重庆

市总工会进企业宣讲中国工会十八大精神

10月31日,市总工会走进重药集团宣讲习近平总书记同全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和中国工会十八大精神,与企业劳模、职工和工会干部进行热烈的学习讨论。

宣讲会指出,这次大会高举旗帜、凝心聚力,继往开来、团结奋进,意义重大而深远。我们要切实提高政治站位、加强组织领导、坚持见行见效,认真抓好大会精神的学习宣传和贯彻落实。

宣讲会要求,要统一思想、提高站位,要深入学习领会总书记重要讲话的重大意义,深刻把握重要讲话的丰富内涵和精神实质,深刻感悟蕴含其中的真理力量和实践伟力,进一步加深对习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述的理解把握,自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作。要深入学习领会党中央对工人阶级历史价值的充分肯定、殷切期望和对工会工作的指示要求,自觉把工会工作放到中国式现代化的宏大场景来谋

划推进。要深入学习把握大会对新时代工人阶级和工会组织提出的在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴新征程上更好建功立业、创新创造明确的新目标、新要求,切实担当起组织动员广大职工群众为强国建设、民族复兴团结奋斗的时代使命。

宣讲会强调,学习宣传中国工会十八大精神,是工会系统当期和今后一个时期的首要政治任务,要强化组织领导,周密部署安排,精心组织实施。要切实抓好学习培训,集中开展宣讲活动,将学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为各级工会工作者教育培训的重点内容和必修课。要充分发挥工会报刊、网站、职工书屋等宣传阵地作用,用好微信公众号、微博、视频号、学习强国等平台载体,发挥劳动模范、工匠人才、先进职工的先鋒示范带动作用,结合“传承红岩精神、争做时代新人”、“劳模工匠”“三进”、“中国梦·劳动美”等有特色、接地气、入人心的宣讲活动,广泛深入宣讲、切实统一思想;

领导干部要带头深入基层一线、深入职工群众,面对面开展宣讲,推动习近平总书记重要讲话精神走向基层、走进企业、走近职工。

宣讲会强调,基层工会离职工最近,联系职工最直接,服务职工最具体,是工会工作的基础的关键。要聚焦加强党对工会的全面领导,不断提升工会引领力。要聚焦发挥工人阶级主力军作用,不断提升工会组织力。要聚焦实现好、维护好、发展好广大劳动者合法权益,不断提升工会服务力。要以总书记提出的大抓基层三年行动为契机,以重庆工会“十件实事”为牵引,围绕渝工“五大行动”积极探索实践成果,一体推进工会自身建设、服务职工阵地建设和“职工之家”建设,不断激活基层工会“神经末梢”,积极培育“重庆工会典型案例”,加快形成具有重庆辨识度、全国影响力的标志性成果,奋力打造重庆工会工作市域标杆,在现代化新重庆建设中不断开创重庆工会工作新局面。

渝工之家

2023年重庆职工之家(小家) 先进集体名单出炉

近日,重庆市总工会发布2023年度职工之家(小家)先进名单,90家单位确定为重庆市模范职工之家,82家单位确定为重庆市模范职工小家,13家单位确定为重庆市职工之家示范单位,18家单位确定为重庆市职工小家示范单位。

2023年,全市工会以职工之家建设为抓手,持续深入推进基层工会规范化建设,充分激发调动基层工会的生机活力,广大基层工会组织的吸引力凝聚力影响力不断增强,涌现出一批党政肯定、职工信赖的“职工之家”。

市总工会负责人表示,希望受到表彰的先进集体珍惜荣誉、再接再厉,在今后工作中示范带动、再创佳绩。全市广大基层工会组织要以先进为榜样,不断开创新时代工会工作新局面。

扫码查看详细名单



渝工港湾

办实事、解民忧 “渝工港湾·爱心翼站”全城点亮

近日,由重庆市总工会和中国电信重庆公司联合开展的“渝工港湾·爱心翼站”全城点亮活动启动,这标志着重庆电信2191家“爱心翼站”纳入重庆市总工会“渝工港湾”体系并正式投入使用。全市电信39个分公司和属地区县总工会负责人以及户外劳动者在分会场同步参加点亮仪式。

据悉,市总工会和重庆电信联手打造“渝工港湾·爱心翼站”,是贯彻落实全国总工会“双15工程”建设要求的有力抓手,也是融合工会和电信力量不断满足职工群众美好生活需要的生动实践。

全国总工会文工团 “中国梦·劳动美”慰问演出走进重庆



全国总工会文工团“中国梦·劳动美”慰问演出表演的节目

11月6日晚,永川文化艺术中心热闹非凡。全国总工会“中国梦·劳动美”——“凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”慰问演出走进重庆,第一站来到永川区,为当地500余名职工群众带来精彩纷呈的视听盛宴。

当天晚上,演出在磅礴大气的开场舞《自豪的建设者》中拉开序幕。歌曲、舞蹈、诗朗诵、器乐合奏、魔术、经典歌曲联唱、相声……国家一级胡琴演奏家孟宪德、国家一级演员郑咏、“中国最美和声”太阳部落组合、晃圈吉尼斯世界纪录保持者金琳琳等文艺“大咖”纷纷登台。13个精彩纷呈的节目催人奋进,现场不时响起热烈的掌声,观众纷纷拿出手机记录节目精彩时刻。

据悉,全总文工团“中国梦·劳动美”慰问演出还将持续走进两江新区、奉节县等地,为重庆职工送去暖心关怀。



全国总工会文工团“中国梦·劳动美”慰问演出现场